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's Hertogenmolens Aarschot  –  Restauratie (2)

Sinds 1994 vestig ik de aandacht van de Vlaamse
regering op 's Hertogenmolens, gebouwd op de
Demer in Aarschot, een uniek monument in België
en naar verluidt ook in Europa (zie vraag nr. 110
van 26 juli 1994 : Bulletin van Vragen en Antwoor-
den Vlaamse Raad nr. 19 van 12 september 1994,
blz. 1078).

Het door de VZW Watermolens 't SAP in 1990
ingediend project bij de toen nog nationale over-
heid is een stille dood gestorven.

Door mijn tussenkomsten kwam dit monument in
de politieke belangstelling en werd het in novem-
ber 1995 van de federale naar de Vlaamse overheid
overgeheveld. Op mijn schriftelijke vragen nrs. 3 en
17 van 3 oktober 1997 (Bulletin van Vragen en
Antwoorden Vlaams Parlement nr. 5 van 1 decem-
ber 1997, blz. 694 en 713) antwoordde Vlaams
minister Luc Martens in een gecoördineerd ant-
woord onder meer het volgende : er is een project-
voorstel ; 's Hertogenmolens heeft geen culturele
bestemming en valt dus onder de verantwoorde-
lijkheid van mevrouw Wivina Demeester-Demeyer ;
een termijn kon niet worden vooropgesteld.

1. Waarom wordt blijkbaar onvoldoende rekening
gehouden met het tijdsverlies van zeven jaar
tussen het indienen van het project in 1990 en
het huidig projectvoorstel ?

2. Bestaat er geen mogelijkheid om voor dit dos-
sier subsidies te verkrijgen van de EG, gezien
het unieke karakter van dit monument in België
en naar verluidt ook in Europa ?

3. Waarom geeft de Vlaamse regering aan dit pro-
ject geen voorrang, gezien het unieke karakter
van dit monument en de belabberde toestand
waarin het zich sinds jaren bevindt ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan
mevrouw Wivina Demeester-De Meyer
Vlaams minister van Financiën, Begroting en
Gezondheidsbeleid.

Antwoord

1. De complexiteit van de restauratie en het zoe-
ken naar herbestemmingen noopt tot een meer-
voudig vooronderzoek.

In het voorgaande project (1991) werd het voor-

onderzoek onvoldoende benadrukt. Onder
meer op het vlak van stabiliteit. Het huidige
vooronderzoek omvat onder andere het verrich-
ten van metingen naar zettingen over een perio-
de van zeven maand en het in kaart brengen
van alle pathologische gebreken. Naderhand zal
het verwerken van de resultaten van het voor-
onderzoek nog enige maanden in beslag nemen.

Bijgevolg wordt er zeker rekening gehouden
met de bouwfysische toestand waarin de 's Her-
togenmolens zich bevinden.

2. De eventuele mogelijkheden om subsidies van-
uit de Europese Unie te verkrijgen, zullen gron-
dig worden onderzocht.

3. De stabiliteitsstudie, besteld bij de KU Leuven
(prof. Koen Van Balen) heeft vertraging opgelo-
pen wegens het niet tijdig beschikbaar zijn van
nieuwe apparatuur, zodat de metingen pas wer-
den gestart begin juli '98.

Deze studie is bepalend voor het verdere pro-
ject.

(Antwoord Wivina De Meester-DeMeyer : Bulletin
van Vragen en Antwoorden nr. 1 van 9 oktober
1998, blz. 72  –  red.)


